ODVISNOST TOMA W ELEXTRICNEM KROGU
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ODVISNOST TOMA W ELEXTRICNEM KROGU
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Pri stalni napetosti je jakost
elektriCnega toka obratnosorazmerna
z upornostjo tokokroga
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VPLIV TEMPERATURE hA ELEXTRICHO DPORNDST
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Q Sprememba upornosti zaradi
AR = Ry AT a [€2] R 2 [€2] spremembe temperature je

T [K] premosorazmerna upornosti pri
A 20°C, spremembi temperature

RT =R 20+ ﬁR [Q-] oL [[(- l] in temperaturnemu koeficientu

upornosti !
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Na vzporedno vezanih
porabnikih je ista
napetost. Obratno
lahko sklepamo, da so
porabniki, ki so
priklju¢eni na isto
napetost, prikljuceni
vzporednol

Pri vzporedno vezanih
porabnikih, ki imajo
razli€ne upornosti so toki
skozi porabnike razliéni.
Toki so obratno
sorazmemi upormostim
porabnikov!

Tok, ki te¢e iz izvora, se
razdeli tako, da je vsota

tokov skozi posamezne

porabnike enaka toku, ki
tede iz izvoral




PRIMER:

U=12 [V]
Ry=1 [kQ)]
Ry=3 [kQ]
R3=15 [kQ]
R4=0,75 [kQ]

MERILNI REZULTATI:
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Up=12
Us=12
Us=12
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1 =40 [mA]

I1=12 [mA]
Ip= 4 [mA]
I3= 8 [mA]
I4=16 [mA]




ODVISNOST TOKA OD STEVILA PORABNIKOV
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Tok, ki tece iz izvora, je pri vecjem Stevilu porabnikov
vecji. To pomeni, da prevodnost tokokroga z
narascajocim stevilom porabnikov narasca, oziroma
upornost pada. Skupna upornost je torej manjsa od
upornosti porabnika z najmanjso upomostjo!

Delovanje posameznega
porabnika je neodvisho
od drugih porabnikov!
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tokov enaka 0!
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40mA-28mA-12mA=0A pritekajoéi tokovi = odtekajoci tokovi
40 mA =28 mA + 12 mA
8 mA + 16 mA = 24 mA

Primeri tokovnih vozliS¢
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Zakon tokovnega vozli3€a - 1. Kirchhoffov zakon:

Vsota vtokovno vozlisce pritekajocih tokov je
enaka vsoti iz vozlis¢a odtekajocih tokov!

Elektricna prevodnost 0z. upornost nadomestnega vezja:
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VZPOREDNA VEZAVA IZVOROYV NAPETOST

U, = Ug,=U,;=U,=U,
Iy 1+l =1

- tokovno ojacCani izvori
- vezava enakih napetostnih izvorov (?)
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Skozi vse zaporedno vezane porabnike tecCe isti tok.
IL=L=I=1I

Napetost izvora se porazdeli na zaporedno vezane porabnike tako,

da je vsota vseh napetosti na porabnikih enaka napetosti izvora.



10, KIRCHOFEFDY ZAEDN = zakon napetosme zanke

1V 3V . _
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Zakon napetostne zanke:
vsota napetosti izvorov je enaka vsoti vseh napetosti na porabnikih.

U+ U, = U+ U, + Uy
4.5V+15V=1V+3V+2V




R=R,+R,+R,

Primer:
U=12V
R, =300 Q
R,=150Q
R;=750Q

- porazdelitev napetosti na zaporedno

vezanih porabnikih

Nadomestna upornost zaporednega vezja:

Merilni rezultati: U,=3V
U,=15V
U, =75V
/=10 mA



ZAPOREDNA VEZAVA IZVOROY NAPETOST
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+ Ali lahko vezemo tudi
razlicne napetostne izvore
U, zaporedno?




DELILNIK NAPETOSTI

1 | S svetlobo krmiljen delilnik
Uiz[‘-’li napetosti.
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Uporaba delilnika napetosti I
za krmiljeny e Stevila vrtljajev  nestaviivi | @
elektromotorja. B




U=0U, + Uy
Up,=U-Uy

R,=U, /1

Ry =R Up/ Uy




tokovna obmocja napetostna obmocja




